 
	Uzaicinājums Latvijas ekspertiem izvirzīt kandidatūru
Klimata pārmaiņu starpvaldību padomes (IPCC) septītā novērtējuma ziņojuma sagatavošanā (AR7)
Termiņš: 2025. gada 14. aprīlis

Lūdzu, palīdziet izplatīt šo paziņojumu kolēģiem jūsu iestādē un tīklošanās vietnēs.

[bookmark: _Hlk194317654]Klimata pārmaiņu starpvaldību padomes (IPCC) pēdējā sesijā dalībvalstu valdības vienojās par Septītā novērtējuma ziņojuma (AR7) trīs darba grupu ziņojumu saturu. Apstiprinātie satura izklāsti un papildu informācija par šīs sesijas rezultātiem ir pieejama šeit.


Šobrīd mēs meklējam Latvijas ekspertus nominācijām uz koordinējošiem vadošiem autoriem (KVA), vadošiem autoriem (VA) vai recenziju redaktoriem (RR) IPCC AR7.

NOMINĀCIJAS INSTRUKCIJAS: Ja vēlaties izvirzīt savu kandidatūru kā IPCC AR7 koordinējošais vadošais autors, vadošais autors vai recenzijas redaktors, lūdzu, aizpildiet pievienoto attiecīgās darba grupas nominācijas veidlapu, un iesniedziet to kopā ar savu Curriculum Vitae (maks. 4 lappuses, angļu valodā un ne vairāk kā 2 MB) e-pasta adresē:  pielagosanas@kem.gov.lv līdz 2025. gada 14. aprīļa plkst: 16.00 CET.

ATLASES PROCESS: Jo īpaši atzinīgi novērtēsim praktiķu un ekspertu, sieviešu zinātnieku un jauno zinātnieku pieteikumus.    
IPCC ir atbildīga par kandidātu galīgo atlasi, nodrošinot, ka KVA un VA sastāvs atspoguļo viedokļu, speciālo zināšanu, dzimumu un ģeogrāfisko pārstāvību. Atlasītās personas IPCC informēs individuāli.

Latvijas valdībai nav pieejami līdzekļi izvēlēto ekspertu ceļa izdevumu segšanai. 
Pieteikuma iesniedzēji, sagatavojot pieteikumu, tiek aicināti apsvērt pieejamo finansējumu.

DARBA SLODZE: KVA un VA ir liela darba slodze. Autoriem jāapmeklē četras autoru sanāksmes no 2025. līdz 2027./2028. gadam un virtuālas nodaļu izstrādes sanāksmes. Turklāt KVA un VA var tikt lūgti apmeklēt IPCC un tās darba grupu sesijas, lai palīdzētu pabeigt kopsavilkumu politikas veidotājiem un/vai darba grupas ieguldījumu AR7. Autori ir atbildīgi par dažādu darba grupas ziņojumu nodaļu sagatavošanu un labojumu veikšanu, ņemot vērā ekspertu un valdības pārskatīšanas procesos saņemtos komentārus. RR nodrošina, ka autori ņem vērā visus komentārus. RR paredzētā darba slodze ir mazāka kā VA, taču ir paredzēta  2 autoru sanāksmju apmeklēšana cikla otrajā pusē. 

Detalizēts IPCC ziņojuma rakstīšanas un pārskatīšanas procesa apraksts ir iekļauts "IPCC ziņojumu sagatavošanas, pārskatīšanas, pieņemšanas, apstiprināšanas un publicēšanas procedūrās", ko var apskatīt IPCC tīmekļa vietnē:  Procedūras. Koordinējošo vadošo autoru, vadošo autoru un recenziju redaktoru uzdevumi un atbildība ir norādīti šo procedūru 1. pielikumā.

INFORMATĪVS VEBINĀRS: Pirmdien, 7. aprīlī, plkst: 10.00 CET, Centrāleiropas universitātes profesore un IPCC priekšsēdētāja vietniece Dr. Diana Urge-Vorsatz informēs par IPCC uzaicinājumu nominēties ekspertiem un dos ieskatu par pašreizējām klimata aktualitātēm no IPCC 62. sesijas un tās laikā panāktās ekspertu grupas vienošanās, kas nesen notika Hangdžou, Ķīnā. Reģistrējieties vebināram (angļu valodā) šeit!

INFORMATĪVA SANĀKSME: Trešdien, 9. aprīlī, plkst: 14.00 CET, notiks informatīva sanāksme (latviešu valodā) Latvijas kandidātiem par pieteikšanās kārtību, kā arī būs jautājumu & atbilžu sadaļa. Pieteikties lūdzam epastā: pielagosanas@kem.gov.lv līdz 8.aprīļa pulksten 16.00 CET.


Lai iegūtu detalizētāku informāciju, lūdzu, sazinieties ar:  

IPCC kontaktpunkts Latvijā: pielagosanas@kem.gov.lv

	Call for Nominations of Latvian Experts for the Intergovernmental Panel on Climate Change’s (IPCC) Seventh Assessment Report (AR7)
Deadline:  April 14, 2025
 
Please assist in distributing this announcement to colleagues within your institution and networks.
 
At the most recent session of the Intergovernmental Panel on Climate Change’s (IPCC) member governments agreed on the outlines of the three Working Group reports of the Seventh Assessment Report (AR7). The approved outlines are attached and additional information on the outcomes of this session can be found here. 
 
We are now seeking nominations from Latvian experts to be considered as Coordinating Lead Authors (CLAs), Lead Authors (LAs), or Review Editors (REs) for the IPCC’s AR7.
 
[bookmark: x_m_-9217232647224899720__Hlk192498864]NOMINATION INSTRUCTIONS: If you wish to be considered as a Coordinating Lead Author, Lead Author, or Review Editor for the IPCC’s AR7, please complete the attached nomination form, specific to the relevant Working Group, and return it along with your summary Curriculum Vitae (max. 4 pages, in English, and no more than 2 MB) to pielagosanas@kem.gov.lv by 4:00pm CET on April 14, 2025. 
 
SELECTION PROCESS: In particular we welcome applications from practitioners and experts, female scientists and early career scientists.   
 
The IPCC is responsible for the final selection of candidates, ensuring that the composition of CLAs and LAs represents a range of views, expertise, gender, and geographical representation. Selected individuals will be notified directly by the IPCC.
 
The Government of Latvia is not able to provide financial assistance for the travel expenses of selected experts. Applicants are encouraged to consider available funding as they prepare their submission.
 
WORKLOAD: CLAs and LAs have a demanding workload. They must attend four author meetings between 2025 and 2027/2028 and virtual chapter drafting meetings. In addition, CLAs and LAs may be requested to attend sessions of the IPCC and its Working Groups to assist in finalizing the Summary for Policy Makers and/or the Working Group contribution to the AR7. Authors are responsible for drafting the different chapters of the Working Group reports and making revisions to address comments received during the expert and government review processes. REs ensure that all comments are considered by the authors. The time commitment of REs is less than that for LAs but will include attendance at two author meetings during the latter half of the cycle. 
 A detailed description of the IPCC writing and review process is contained in the “Procedures for the Preparation, Review, Acceptance, Adoption, Approval and Publication of IPCC Reports” which can be viewed on the IPCC website: Procedures. The tasks and responsibilities for Coordinating Lead Authors, Lead Authors, and Review Editors are specified in Annex 1 to these procedures.
 
INFORMATIVE WEBINAR: In the webinar organized on Monday, April 7, at 10am CET, Dr Diana Urge-Vorsatz, a professor at Central European University and IPCC Vice-Chair, will share more details on IPCC call for experts, and will disclose more on the current climate agenda with the latest inputs from the Panel’s agreement on the outlines of the three Working Group contributions during its 62nd Session held recently in Hangzhou, China.
Register for the webinar HERE!

INFORMATIVE MEETING: On Wednesday, April 9, at 14.00 CET, there will be an information meeting (in Latvian) for Latvian candidates on the application procedure, as well as there will be a question & answer section. Please apply by e-mail: pielagosanas@kem.gov.lv  until April 8 at 16.00 CET.

For further information, please contact:
 
IPCC Focal point Latvia:
pielagosanas@kem.gov.lv
 



